

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Петруниной Анастасии Алексеевны на тему: «Единство судебной практики как фактор совершенствования российского законодательства», представленной на соискание учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 — теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Выполненная А.А. Петруниной диссертация характеризуется как самостоятельное, творческое и законченное научное исследование, содержащее совокупность теоретических положений, посвященных актуальной проблеме оптимизации российского законодательства.

Новизна выполненного диссертационного исследования заключается в комплексном подходе к оценке судебной практики на предмет ее единства, имеющее особое звучание в ходе обеспечения нормального функционирования правосудия. В тоже время диссертантом справедливо отмечается особое значение единства судебной практики в свете различных противоречивых процессов происходящих в современном российском законодательстве, выраженных в многочисленных дефектах, сопутствующих ему на различных стадиях правотворчества, в неясности установленных в нем положений, в неэффективности предусмотренных механизмов реализации нормативных правовых предписаний или полном их отсутствии.

Автором проанализированы различные подходы к пониманию судебной практики, сформулировано определение принципа единства судебной практики и раскрыто его основное содержание, выявлены основные формы, способы и средства воздействия единообразной судебной практики на процесс совершенствования российского законодательства, обосновать ряд практических предложений по оптимизации процесса имплементации положительного опыта, накопленного в рамках судебной практики, в систему российского законодательства и т.д.

Диссертантом удачно сформулированы цели работы, которые не только обеспечили правильную постановку основных задач, но и их решение. Все это способствовало всестороннему исследованию и полноте общетеоретического отражения наиболее общих закономерностей сущности

единства судебной практики и ее влияния на совершенствование российского законодательства. Обращает на себя внимание устремленность диссертанта на связь с практикой.

Разумеется, работа А.А. Петруниной не лишена некоторых недостатков, отдельных спорных положений, однако они не могут поколебать ее достоинств и общей положительной оценки.

Основные положения диссертации опубликованы в ряде статей и неоднократно освещались на научно-практических конференциях. А.А. Петрунина проявила несомненные способности к самостоятельной научно-исследовательской работе. Следует также отметить, что диссертация выполнена в добротном научном стиле, присутствует необходимая доля полемичности, по принципиальным вопросам автор четко заявляет свою позицию.

Все изложенное позволяет прийти к выводу, что диссертация «Единство судебной практики как фактор совершенствования российского законодательства» соответствует требованиям аб. II. п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 и её автор, Анастасия Алексеевна Петрунина, заслуживает присуждения учёной степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 – теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

Научный руководитель –
профессор кафедры теории государства и права,
ФГБОУ ВО «Саратовская государственная
юридическая академия»,
доктор юридических наук, профессор

И.Н. Сенякин

Почтовый адрес: 410056, г. Саратов, ул. Вольская, д. 1. Адрес электронной почты: vestnik@sgap.ru тел. (8452) 299087

